
Requerimento de Informação nº      , de 2004
(Do Sr. FÁBIO SOUTO)

Requer do Ministério da Integração Nacional
informações sobre as ações e recursos destinados
ao auxílio dos desabrigados pelas chuvas no País.

Senhor Presidente:

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e nos
arts. 24, inciso V e § 2º, e 115, inciso I, do Regimento Interno, solicito a V. Exª. seja
encaminhado ao Sr. Ministro da Integração Nacional, Ciro Gomes, pedido de
informações sobre as ações e recursos destinados ao auxílio dos desabrigados
pelas chuvas no País. Mais especificamente, deseja-se que sejam prestados
esclarecimentos em relação aos seguintes pontos:
 que ações destinadas ao auxílio dos desabrigados pelas chuvas foram adotadas

pelo Ministério da Integração Nacional, em cada Estado da Federação, desde o
início do presente ano?

 qual o volume de recursos alocados para essas ações até o momento, em cada
Estado da Federação, e o que o montante total representa em relação ao
orçamento anual da Pasta?

 que ações preventivas foram adotadas ou estão em estudo pelo Ministério com
vistas a minimizar futuras ocorrências de desastres naturais relacionados com a
estação chuvosa?

Justificação

Todos os anos, durante o verão, são bastante comuns episódios de
chuvas fortes e enchentes, em várias regiões do País. Este ano, particularmente, a
estação chuvosa foi mais intensa, atingindo inclusive áreas do Nordeste que, via de
regra, estão sob a égide da seca.

Os prejuízos foram os mais diversos. Em muitos locais, a infra-
estrutura de transportes foi seriamente atingida, com a queda de barreiras, a
destruição de pontes e de trechos de estradas, deixando populações em condição
de isolamento. Mais grave ainda é o caso de muitas famílias que perderam, além de
entes queridos, suas moradias e seus bens, conquistados a duras penas. Segundo



2

dados da imprensa, são milhares de famílias que ficaram desabrigadas,
principalmente nas regiões Sudeste e Nordeste.

A situação é bastante grave. Em algumas regiões do Nordeste
choveu em janeiro até sete vezes mais que a média histórica, enquanto que em
certas áreas de Goiás, em 50 dias, o volume de chuva foi o equivalente ao de todo o
ano passado. Nas duas regiões, Nordeste e Centro-Oeste, açudes e barragens
estão-se rompendo (ou tendo suas comportas abertas para evitar o rompimento) e,
com isso, liberam um fluxo de água até seis vezes maior que o normal.

O número de famílias afetadas é muito grande. No final de janeiro, o
Rio Grande do Norte contava 4 mil desabrigados, enquanto que, no Piauí, notícia,
do último dia 11 de março, informa que existem, no Estado, 14 mil moradias
destruídas ou danificadas. Já em Pernambuco, segundo a defesa civil do Estado,
havia, no final de fevereiro, mais de 5 mil famílias vivendo em abrigos improvisados.
No total, estima-se que, em toda a região Nordeste, existam mais de 100 mil
desabrigados.

A imprensa tem noticiado algumas ações do Governo Federal e, em
especial, do Ministério da Integração Nacional, para socorrer a população atingida e
recuperar os danos. Entretanto, entendemos que tais notícias são insuficientes para
que nós, Parlamentares, possamos nos posicionar a respeito do tema e, na medida
do possível, tomarmos as providências cabíveis para auxiliar naquilo que estiver ao
nosso alcance.

Sala das Sessões, em           de                                     de 2004.

Deputado FÁBIO SOUTO


